

中西医协同抗疫 衡阳 6 例确诊病例治愈出院

■本报记者 刘臻
通讯员 廖红伍 邹艳 乐彦麟

本报讯 2月7日,南华大学附属南华医院隔离病房里传来好消息,经过周密治疗,目前已有6名新型冠状病毒感染的肺炎确诊患者经过两次新型冠状病毒核酸检测阴性和专家会诊,符合国家新发布的新型冠状病毒肺炎诊疗方案试行(第五版)的解除隔离及出院标准。

当天下午出院的6名患者,其中女性1人,男性5人,最大年龄50岁,最小年龄20岁。痊愈出院患者基本情况是:

患者戴某某,男,32岁,1月18日下午从江西到武汉,1月20日返衡。于2月2日入院,入院后给予中西医结合等对症支持治疗,目前患者体温正常3天以上,疾控中心连续两次新型冠状病毒核酸检测为阴性。

患者蒋某某,男,41岁,其儿子与武汉新冠肺炎患者有密切接触,其儿子1月

13日晚上回家睡觉,当日未与患者见面,直至1月16日后与患者密切接触,于2月2日入院。入院后给予中西医结合及营养支持等治疗,目前患者体温正常3天以上,疾控中心连续两次新型冠状病毒核酸检测为阴性。

患者李某,男,30岁,1月18日之前在武汉上班,1月20日乘大巴车返衡,于2月2日入院。入院后给予中西医结合及营养支持等治疗,目前患者体温正常3天以上,疾控中心连续两次新型冠状病毒核酸检测为阴性。

患者唐某某,男,21岁,于2月2日入院,有武汉旅游史。入院后给予中西医结合及营养支持等治疗,目前患者体温正常3天以上,疾控中心连续两次新型冠状病毒核酸检测为阴性。

患者蒋某,男,20岁,1月13日后与其在武汉工作回家的父亲一直同吃同住,且父亲1月22日确诊为重型新冠肺炎,其于2月2日入院。入院后给予中西医结合及营

养支持等治疗,目前患者体温正常3天以上,疾控中心连续两次新型冠状病毒核酸检测为阴性。

患者蒋某某,女,50岁,未至疫区,但1月17日与已确诊为重症新型冠状病毒肺炎的弟弟密切接触,于2月2日入院。入院后给予中西医结合等对症支持治疗,目前患者体温正常3天以上,疾控中心连续两次新型冠状病毒核酸检测为阴性。

南华医院院长、主任医师、教授汤永红表示,出院的6名患者是我市落实习近平总书记重要指示,按照科学防治、精准施策的根本要求,采取集中患者、集中专家、集中资源、集中救治原则,是发挥中医独特优势、中西医协同抗疫所取得的战果。治疗后,病程缩短,发热及肺部症状明显改善,有效预防了患者向重型及危重型发展,病情明显好转,体温均正常3天以上,经过专家会诊且各项检查结果符合出院标准。但患者出院后,仍需要集中隔离或者居家隔离至少14天,并做好密切观察。

全员战疫 唱响天马战歌

■衡阳雁峰天马医院 李瑛

2020这个春节如此不同,注定让人记忆深刻。

突如其来的肺炎疫情,把我们的过节方式都改变了。鲁迅先生曾说:“无穷的远方,无数的人们,都和我有关。”武汉疫情牵动着所有人的心。疫情就是无声的命令,防控就是医者的责任。年前屡次参加疫情防控会议,回来传达会议精神,然后请缨带队参加高速路口医疗救护站24小时值班。行动,就是我们最庄重的誓言。坚定的脚步,带着攻坚克难的信念,我们站在了最需要的地方。

正月初六清晨六点出发,去医院集合。天色未亮,老公一路护送一路叮嘱:“注意安全、注意防护、平安回来!”到达医院后,我们带上防护用品和医疗物品出发了。

冬日清晨,寒风刺骨,高速路口帐篷上冰棱晶莹剔透。“新年好!请停车靠边,为了您的健康请您配合我们进行体温检测。”“体温正常,4个人,没去过疫区。记录好没?”“您已经进入衡阳市区,请戴好口罩,保护好自己!”一遍遍地叮嘱,我们的声音嘶哑了。

中午一点多钟,狼吞虎咽地吃了中饭,随后又匆匆投入战斗,用行动践行着天马医者救死扶伤、大爱无疆的使命担当。

病毒无情,天马有爱。抗击疫情,我们一直在行动。关键时刻显担当!晚上七点,上了一天总值班的臧落龙医生和胡伟平、肖治国医生也投入了战斗。他们是父亲,是丈夫,也有年迈的父母,但还是义无反顾地投入到这场战役。

夜晚的高速路口寒风刺骨,冻得瑟瑟发抖的身躯却依然在坚守。在这24小时里,我们两班六人和市妇幼保健院创造了检测体温共计9990人次的记录,复测体温100余次。24小时的坚守,24小时的奉献!虽然艰苦,但是不辱使命,圆满完成了任务!我们也感受到了人与人之间的温情、关心、惦记和感动。听到车主的那一句句“你们辛苦了!为你们点赞”,虽苦也值!

“英雄的土地,会滋养英雄的人民,英雄的人民,会锻造英雄的队伍,狭路相逢勇者胜,这场疫情,将在千千万万个奋战在疫情一线的英雄们的努力下取得胜利!”要相信,最后的结局一定是我们战胜病毒!等摘下口罩的那一天,大家都会放松心情,像往常一样出来约饭聚会,游山玩水看风景!春风已然拂面,生机无限盎然!

衡阳市中医医院为战“疫”提供“中医方案”

■本报记者 贺正香
通讯员 匡肇

本报讯 昨天上午,记者在衡阳市中医医院了解到,目前,该院副主任医师、市新冠肺炎中医医疗救治专家组成员冯美正在南华大学附属南华医院隔离病房为新冠肺炎患者把脉看诊。市中医医院院长王诚喜表示,疫情当前,中医中药将发挥特色优势,不负人民期待,为我市做好预防与救治工作,全体医护人员时刻坚守,守护人民健康。

新冠肺炎疫情发生以来,衡阳市中医医院根据国家及省卫健委、中医药管理局《关于进一步做好新型冠状病毒感染的肺炎中西医结合救治工作的通知》精神,在第一时间成立了新型冠状病毒感染的肺炎中医防治专家组,并任衡阳市中医药抗击疫情医疗队组长单位。医院结合本地气候特点和病证特点,参照国家卫生健康委、国家中医药管理局制定的新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案,努力做到中西医结合,中医药要早介入,辨证施治。

2月3日起,衡阳市新型冠状病毒肺炎中医医疗救治专家组组长、市中医医院肺病科主任王诚喜带领专家组奔赴全市防治定点单位指导中医药治疗及预防。市中医医



衡阳市中医药抗击疫情医疗队成立

院副主任医师、市新冠肺炎中医医疗救治专家组成员冯美被派往南华大学附属南华医院,进入收治新型冠状病毒肺炎的隔离病房,全方位、全周期发挥中医药协同救治作用,开展中医辨证施治,并与南华医院新冠肺炎救治团队队员共同讨论治疗方案。

作为市卫健委首批派往到抗疫一线的中医专家,有20年呼吸内科临床治疗经验的冯美表示,因为疫情形势越来越严峻,作为中医人,一定要把老祖宗对于瘟病治疗有效的特色技术带到临床一线去,协助西医,中

西并重。同时做好病例密切接触者的管理,发挥中西医协同作用,控制疾病的传播,竭尽所能发挥中医协同治疗作用,控制疫情。

为充分发挥中医药在应对新型冠状病毒肺炎中的作用,努力提高临床疗效,衡阳市中医医院还向全市市民公布防治新型冠状病毒肺炎中药药方。截至目前,已向全市提供中药预防新冠汤药4万余袋。

这位医务科长 13 天没回家 只为筑起战“疫”第一道防线

■通讯员 尹霞

本报讯 如果说抗击疫情是一场无硝烟的战役,那么公共卫生医院就是与疫情短兵相刃的“前线阵地”,更是阻止“战火”蔓延的第一道防线。衡阳市第三人民医院也有位逆行而上的“白衣天使”,他就是医务科科长蒋政,连续13天没回家,只为筑起战“疫”第一道防线。

心中有爱才光芒万丈,肩上有责才无所畏惧。作为衡阳市第三人民医院新型冠状病毒感染的肺炎防控工作医疗救治组负责人、医务科科长、党支部书记,自新型冠状病毒病

感染的肺炎疫情开始以来,蒋政多次组织全院医务人员进行相关知识培训,组织制定并进一步修改完善医院新型冠状病毒感染的肺炎应急预案、防控工作方案及工作运行流程等。从部署到落实,从人员物资调配到相关科室协调,从两院发热门诊收治流程到隔离病区布置,从疑似病人收治到专家会诊,从数据收集到汇总报告,他事无巨细,面面俱到。

1月23日,医院接诊了第一个新型冠状病毒感染的肺炎疑似病人。蒋政就把家安在了医院,以办公室沙发为床,一直坚守在工作岗位上。1月25日,正月初一,为抢救1例确诊的重症患者,他顾不上更换湿透

的鞋袜,连夜组织专家会诊,等确定好治疗方案时,墙上的时钟已指向凌晨两点。2月3日,正月初十,经过全力救治和精心护理的重症确诊患者痊愈出院了,他高兴地笑了。

拖着疲惫的身躯,摘下厚厚的眼镜,布满血丝的双眼却透着坚毅。面对记者采访,蒋政这样说道:“疫情就是命令,防控就是责任,生命重于泰山,作为一名共产党员,同时也作为一名医务人员,坚守岗位,救死扶伤都只是我应尽的责任。我相信上下一心,众志成城,这场防疫战的胜利一定属于我们。”